



Σε αυξημένη επαγρύπνηση βρίσκονται κυβέρνηση και λοιμωξιολόγοι για την εξέλιξη της πανδημίας, με τις επόμενες ημέρες να θεωρούνται κρίσιμες.

Από τα μέσα της εβδομάδας θα αρχίσει να φαίνεται το αποτύπωμα της χαλάρωσης των μέτρων που αποφασίσθηκε λόγω της κόπωσης του πληθυσμού, ενώ η βασική πηγή ανησυχίας είναι η δραματική κατάσταση του ΕΣΥ.

Κι ενώ υπάρχει η προσδοκία πως είναι εφικτή της επιπέδωσης της καμπύλης το επόμενο 10ημερο, δεν λείπουν οι επιστήμονες που κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου πως το επιδημιολογικό φορτίο θα παραμείνει υψηλό μέχρι το πρώτο 10ημερο του Απριλίου. Παράλληλα εκφράζονται φόβοι, πως θα συνεχιστεί η αύξηση στους διασωληνωμένους, που ενδέχεται να φτάσουν πάνω από τους 720.

Το σημαντικότερο πρόβλημα εξακολουθεί να αντιμετωπίζει η Αττική, με τους ειδικούς να εκτιμούν πως η κατάσταση θα παραμείνει προβληματική το επόμενο διάστημα.

Υπό αυτές τις συνθήκες θεωρείται δύσκολη η εξίσωση το περαιτέρω άνοιγμα οικονομικών και κοινωνικών δραστηριοτήτων. Αν και βασική επιδίωξη της κυβέρνησης είναι να επαναλειτουργήσει το λιανεμπόριο στις 29 Μαρτίου, οι αποφάσεις θα εξαρτηθούν από την πορεία των επιδημιολογικών δεδομένων, με επικρατέστερη ημερομηνία πλέον να είναι η Δευτέρα 5 Απριλίου, χωρίς όμως να έχει «κλειδώσει» κάτι.

Αναφορικά με την εστίαση, με τα μέχρι στιγμής δεδομένα, το άνοιγμα τοποθετείται στις 19 Απριλίου, χωρίς ωστόσο να αποκλείεται οι επιχειρήσεις του κλάδου να ανεβάσουν ρολά στις 12 Απριλίου.

Το πλήγμα που έχει δεχθεί η εστίαση είναι βαρύ, με τις εκτιμήσεις να κάνουν λόγο για περίπου 600 «λουκέτα» από πέρυσι το Μάρτιο που ξεκίνησε η πανδημία.

Στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη έχουν κλείσει από 150 επιχειρήσεις, ενώ αποκαρδιωτική είναι η εικόνα στοά τουριστικές περιοχές.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ τον Ιανουάριο ο τζίρος των επιχειρήσεων του κλάδου υπηρεσιών κατέγραψε 57,2% στα 53,128 εκατ. ευρώ. Η μεγαλύτερη πτώση καταγράφηκε στην Περιφερειακή Ενότητα της Θήρας -92,8% και η μικρότερη μείωση στην Περιφερειακή Ενότητα της Χαλκιδικής -21,1%.